

Redacción

PLAZA MAYOR NÚM. 20

Administración

SANTA ANA NÚM. 5

LA REGION

SEMENARIO DE NOTICIAS

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre. . . 1 50 pts
id. un semestre. . . 3
id. un año. 6

Número suelto 0'10 pts.
Anuncios. Precios convencionales

PAGO ADELANTADO

EN TORNO A UNA REAL ORDEN

OTRA RÉPLICA

Torna a insistir *El Correo Extremeño* en su último número sobre la famosa Real Orden que nos ocupa tratando de demostrar la *improcedencia e inutilidad* de las obras de relleno y saneamiento de la Pradera de San Antón de Plasencia, contigua al nuevo edificio.

Nosotros insistiremos también sobre el asunto, no precisa y especialmente por impugnar a *El Correo*, sino más bien para que el público placentino se dé cuenta cabal de que las tales obras ni son *improcedentes* ni son *inútiles*.

Pero ante todo, volvamos a decir al apreciable colega que no es lícito ni es de buena ley lanzar cifras estupendas para que algún incauto, al tragarse la bola, se haga cruces.

No se trata de *setenta y cinco mil pesetas*, como desaprensivamente afirma el semanario cacereño, sino de *veintinueve mil* como *máximum* con cargo a los fondos de la institución benéfica; el resto de la obra, la construcción del parque, correrá de cuenta del Ayuntamiento placentino.

Ya el mismo *Correo* confiesa que lo procedente sería terminar el edificio nuevo y, una vez terminado, emprender las citadas obras de saneamiento. Se trata, pues, de una simple apreciación y a nosotros, y a incontables placentinos como nosotros, les parece que el saneamiento de la pradera de San Antón, ya que hay un informe facultativo que la declara insalubre, debe realizarse sin pérdida de tiempo. El señor Marqués de la Constanza dejó su capital en beneficio de los huérfanos; pero ¿acaso le repugnaría en esta ocasión que se invirtiesen cinco mil duros en las obras proyectadas?

¿Porqué habría de repugnarle si se trata de una mejora indudable, importantísima, moral y materialmente, para los asilados?

¿Todo ha de reducirse a aumentar un día y otro día el número de huérfanos, sin cuidarse de que su vida se desarrolle en condiciones normales y apetecibles?...

Y, además, ya que el colega admite que en primer término debe concluirse el edificio y después emprenderse las obras de saneamiento ¿es un disparate, una enormidad, un exabrupto empezar con esto y rematar con aquello?...

El Colegio dispone de 33 000 duros de renta y aquí solo se trata de *cinco mil* que podrán ser pagados en la forma más conveniente y menos gravosa para la Institución y después vendrá el sacrificio, no pequeño, de las arcas municipales y en fin de cuantas resultará un parque, no desgraciadamente de capital de primer orden, como afirma el colega, sino sencillamente bello, sano y humilde, que llevará el título del generoso Marqués, y que será un gran recurso para los huérfanos de la fundación única y meritísima.

Luego las obras de saneamiento no son improcedentes y no siendo improcedentes, no son inútiles.

¿Inútiles e improcedentes? Todo Plasencia y los propios huérfanos pueden afirmarlo... prescindiendo, como es natural, de «El Correo Extremeño» de su articulista y de algunos otros, (tornamos a decirlo), que, por apasionamiento o por afán inexplicable de oponerse a todo, critican la R. O., conseguida en gran parte por gestión del Diputado, como podrían criticar a la Luna por tener cuartome ngante o a las gallinas porque mardrugan....

Y dispense el colega...

David Dominguez Villagrà

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

Instalación Instantanea de

RAYOS X

Corrientes eléctricas, Masajes eléctricos, Duchas eléctricas de aires frío y caliente.

Aplicaciones de RADIUM

Consulta de 11 a 1.—Plasencia

MINUTA

Hoy la atención del público placentino está pendiente de las obras que habrán de realizarse en la Pradera de San Antón, y aun cuando nuestro parecer ya va claramente manifestado en dos artículos correspondientes al número anterior y al actual, no obstante lo que aquí manifestamos es un fiel reflejo de la inmensa mayoría de la opinión pública.

Suponíamos nosotros que el partido liberal placentino, por aquello de oponerse a los propósitos del conservador, censuraría con acritud las obras en proyecto.

Hemos hablado con algunos liberales caracterizados y con inúmeros de segunda fila y hemos sacado la impresión de que se aplaude el propósito por considerar que es justo y necesario.

Hay un informe del Sr. Subdelegado de Medicina que declara palúdica la pradera de San Antón y ante esto no hay sino rendirse a la conveniencia del saneamiento con cargo a San Calixto, cuya institución es la más beneficiada en el asunto.

Sería de desear que el Ayuntamiento de Plasencia contara con medios para realizar las obras por su cuenta, pero como no hay tal cosa, ni es posible que la haya en medio siglo y como las tales obras son absolutamente imprescindibles, el público placentino, con menguadas excepciones, reconoce la justicia de la causa.

No obstante, si alguno tiene algo que oponer, argumentos que presentar y consideraciones que hacer públicas, aquí está nuestro humilde semanario que admitirá hasta el anónimo, siempre que la cortesía marche a la vanguardia.

Señor Director de LA REGION

Muy Sr. mio:

Estoy indignado; hay cosas que no pueden tolerarse; el silencio sobre ellas sería un crimen; España estaría perdida, si la cólera de los ciudadanos, nobles y patriotas como yo, no se demostrase al amarillo y al rojo.

Vea V. estos versos, Sr. Director, que ha publicado «El Bloque» de Cáceres (con una desaprensión poética incomprensible):

“¡Horror!... ¡terror!...”

¿Qué temor me asalta?...
¿Qué pasa Dios mio?
¿Porqué estoy temblando?...
¿porqué me aflijo?...
¿Que acciona indignado
J. Alvarez Guijo!...

Ya retumba el trueno...
ya se abre el abismo...
cual será la causa...
¡oh, Dios!... A vos me dirijo
¿Qué acciona indignado
J. Alvarez Guijo!...

El pavor me llena
es helado el frio,
de pánico muerto
¿Qué acciona indignado
J. Alvarez Guijo!...

NICOLÁS SANCHEZ

Así, como sueva, Sr. Director; ni una berza más, ni un rípió menos y mi justa indignación procede de que el autor de esa *elegía* es el Secretario del Ayuntamiento de Casas del Castañar... ¡y yo soy un entusiasta del régimen municipal y no me deja dormir el hecho nefando, casi infernal, de que un Secretario, sea quienquiera, se olvide de este modo de lo que debe a España, a su región y... a su nominal...

Relea V., Sr. Director, esa evacuación artística de D. Nicolás Sánchez; ¡no siente V. algo así como un presagio de que nuestra patria no tiene redención posible?... ¡Ayer un amillaramiento y hoy una poesia... *Indignationem tenearis, amice?*...

Sin embargo, soy noble; soy capaz de olvidar para siempre los más atroces delitos; mi caridad me pone en el caso de perdonar aquello que, bien mirado (y bien leído), merece el más refinado martirio de la fantasía más que sublime, del Dante.

Perdono, sí; perdono a D. Nicolás Sánchez, Secretario del Ayuntamiento de Casas del Castañar (¡oh, castañar y oh, casas!...) por los tales versos, dignos de esculpirse en sopa de patatas para perpetuo asombro de los liberales del valle placentino.

Pax tecum, pax tecum... pax semper, vir maxime...

Suyo affme.
J. ALVAREZ GUIJO.

La primera excursión de los Exploradores placentinos

A las ocho y media de la mañana del domingo último y previa noche anterior pasada en completo insomnio, por el inmenso placer de su excursión primera, se reunieron en el local de la Escuela de Párvulos los noventa jóvenes que constituyen el Cuerpo de *boy-scouts* placentinos.

Nada más emocionante que el celo de los señores del Comité y el entusiasmo de los muchachos. Con la mochila repuesta y con una satisfacción en el semblante que nunca disfrutaron, salieron los expedicionarios de la Plaza de Mayorga a las nueve en punto, yendo a la vanguardia la banda de cornetas y tambores, (patrulla de la Cruz Roja), y, en pos de ella, las restantes secciones con sus bellos y airosos banderines.

Como esta es cosa en que pobres y ricos aparecen en perfecta fraternidad y concordia, sin que el dinero de unos y la pobreza de otros sirva de obstáculo a una cordial efusión de día en día más desarrollada, el numeroso público placentino manifestaba, con su gran curiosidad, una satisfacción vivísima.

De este modo, con marcialidad perfecta, abandonaron la ciudad nuestros Exploradores, formando en las afueras en columna de viaje.

El día no se manifestaba muy propicio y un gris *nordeste* no pudo entibiarse ni un solo minuto el regocijo, rayano en locura, de los simpáticos muchachos.

Al llegar a la Cruz de la pradera de San Antón empezó el himno, una *mijita desigual*; pero entusiasta, bello y cariñoso... ¿Cómo acordarse de la intemperie, teniendo en perspectiva unas cuantas horas de alegría noble y de pitanza sabrosa y fraternalmente devorada?

Como quien no se da cuenta de lo dificultoso del camino y entre notas y risotadas y saltos y carreras, se llegó a las diez en punto al Santuario de la Virgen del Puerto, primera visita cordial de los Exploradores y homenaje infantil, puro y sin mancha a la augusta y entrañable Patrona placentina.

Lleno el Santuario, empezó la misa, exornada con una breve, sentida y hermosa plática del dignísimo y bondadoso Capellán, número no previsto en el programa; pero que fué indudablemente la más simpática nota entre las innumerables de tan bello día.

La Patrona excelsa habló por su boca enviando maternal saludo a los sencillos jóvenes y tanta impresión les produjo aquella augusta seriedad del magno recibimiento que, al terminar la misa, todos los muchachos, enardecidos, vaciaron su pobre bolsa en el cepillo velador del culto.

Fuó un minuto entrañable que asombró por su espontaneidad a todos cuantos presenciaron tan magnífica escena.

En el atrio de la Capilla y en el camino se hicieron varias fotografías de los expedicionarios y, poco después, se descendió alegremente a las praderas abrigadas de la *Fuente Herumbrosa*.

Allí se formaron los pabellones y se procedió al almuerzo. Fué un cuadro extremadamente pintoresco. En simpáticos grupos y al calorillo de las hogueras, se devoró cuanto son capaces de producir la fauna y la flora culinarias más exigentes; desde la patata y la castaña hasta las conservas más exquisitas, pasando por ese pez suculento que se llama salchichón y por sus hermanos en especie y en potencia: chuletas y solomillos...

No faltó nada de lo que hubiera podido enloquecer a Sancho Panza y terminado el *tente-en-piè* y resuelta la cuestión de la simpática e indispensable Petra Lucas (a quien el serriote Comité y los adheridos envían por mi pluma un voto de gracias),

fueron realizados algunos ejercicios y a las cuatro de la tarde, riéndose todos de la atmósfera y de sus molestos meteoros, se regresó a la urbe (gesto de *urbe encaja muy bien!*) rompiendo filas los Exploradores ante el Ayuntamiento entre un público incontable.

D. José Romero obsequió con café a los muchachos, D. Fernando S. Mora con dulces y el Director de la Compañía cómico-dramática con butaca gratis, previa carta ofectuosa.

Tal fué la primera excursión de nuestros *Exploradores*.

Los señores que constituyen el Comité pueden estar satisfechos de su obra; sus entusiasmos, su abnegación, su patriotismo, su noble deseo de hacer algo fecundo por la juventud placentina, sin usurpaciones ni tendencias falsas, se han visto coronados por el éxito.

Plasencia entera está cordialmente comprometida en la obra. Todas nuestras autoridades (con una sola excepción que el Comité lamenta), han respondido como se esperaba. Las señoras del Colegio de la Concepción están actualmente terminando la bandera que, según nos aseguran, es una verdadera obra de arte costeada por dignísimas señoritas de la ciudad.

Ante el anuncio de que el Comité piensa invertir gran parte de sus ingresos en costear equipos a muchachos pobres, son muy numerosas las solicitudes que se reciben, prueba terminante de que los «Exploradores placentinos» prometen algo que es recibido con simpatías generales.

Terminamos el relato enviando nuestra sincera felicitación al Comité que, si mucho se afana, muchas satisfacciones recibe como envidiable y justa recompensa.

N.

El «Cuadro de Socios de Honor» de los Exploradores placentinos ha quedado constituido por las siguientes personalidades:

Diputado a Cortes, D. Mariano Delgado; Senador por la provincia don Manuel Grande de Vargas; Diputado provincial, D. Luis Díaz; Diputado provincial, D. Julián Cepeda; Alcalde de Plasencia, D. Carlos Delgado; Comandante militar, D. Francisco Oliva; Juez de Instrucción, D. Fernando González; Director del Colegio del Salvador y Presidente del Círculo Placentino, D. Juan Martínez; Presidente de la Cruz Roja, D. Eduardo G. Monge; Presidente de la Cámara de Comercio, D. Joaquín Rosado; Registrador de la Propiedad, D. Valeriano Mateos, y Notario, D. Pío Torres.

El gran festival a beneficio de jóvenes pobres de la ciudad que han de figurar en el Cuerpo está ya ultimado de un modo altamente satisfactorio puesto que, hasta la fecha, han ofrecido su concurso las distinguidas señoritas Herminia García, Pepita Díez, Concha Riquelme, Patrocinio Gallego, Carmen Corona y María Torres.

Igualmente los distinguidos jóvenes D. Valentín Macías, D. Luis Martínez, D. Luciano Torres y D. José Díez.

[[Habrà entre otros números representación dramática, presentación de los Exploradores, concierto por la

banda de San Calixto y otros números diversos de declamación y canto.

El teatro será adornado espléndidamente. El festival promete ser un acontecimiento y hay ya pedidas numerosas localidades.

Para formar parte del Comité ha sido nombrado vocal, el dignísimo Comandante de Infantería, D. José García Sevilla. Por unanimidad y con entusiasmo se ha hecho este nombramiento.

Dos preciosos banderines han sido últimamente bordados por las señoritas Visitación Calvo y María Parrera.

Mañana realizarán los Exploradores una excursión a Berrocalillo. Se partirá después del medio día.

El número total de Exploradores asciende a 98 y hay esperanzas de organizar en breve el tercer grupo.

A los "Exploradores de Plasencia"

Juventud que has gozado días y días loca, incauta, inconsciente tus alegrías en esa edad, emporio de las edades, entre insulsas y necias trivialidades.

Juventud generosa, dulce y riente, de corazón sensible y alma clemente, muchachuelos queridos de pocos años que no sabeis de penas y desengaños, Luises, Juanes, Antonios, Pepes, Pericos, los rubios y morenos, pobres y ricos... yo os admiro, bizarros Exploradores de bellos arrebatos presagiadores.

Fraternidad cristiana, fé y energía, caridad, esperanza, fuerza, hidalguía, un concepto fecundo de la existencia, amor a Dios y al mundo, virtud y ciencia, rigidez en las obras, sentir copioso, acción, constancia... ¿hay algo más luminoso?

Todo es sagrado: leyes, aves y flores para vosotros, santos Exploradores... ¡Adelante, los ojos en el camino! No es vuestra marcha, marcha de peregrino que renquea aginoso por los eriales implorando el apoyo de los mortales.

Vosotros sois la fuerza, sois la alegría, la juventud que triunfa, porque confía; el puntal de una raza que fué briosa y que hoy ¡oh, mengua! vive torpe, agi-remembrando esplendores de otras edades de hondas, fuertes, supremas virilidades.

Exploradores: ¡Listos!... con la mirada hacia el confin remoto de lo sagrada; con el pecho saliente, la frente erguida, la voluntad potente, jamás vencida; todos buenos y nobles, todos iguales, de España y de su gloria firmes puntales; el alma a Dios, al mundo tiernos amores... ¡adelante, bizarros Exploradores!...

Juventud de esta tierra tan ponderada que, sin ser codiciosa, fué codiciada!... ¡juventud placentina... sueña y camina que por algo eres joven y placentina!...

M. REVILLA CASTÁN

La sesión del Ayuntamiento

La del lunes fué presidida por el Alcalde accidental Sr. Serrano, con asistencia de los Concejales Sres. S. Mora, Romero, Benito, Nuñez y Mareque.

Quedaron aprobadas el acta de la sesión anterior y la relación semanal de jornales: 705 pesetas.

Idem la distribución de fondos para Diciembre, disponiendo se remita copia al Sr. Gobernador Civil.

Dada lectura de la comunicación fecha 21 de Noviembre dirigida a la Alcaldía por el señor Presidente del Patronato del Colegio de huérfanos de «La Consistencia», el Ayuntamiento acordó se interese de dicho Sr. Presidente remita copia de la Real orden que indica en su comunicación para resolver sobre sus extremos.

Se adjudicó definitivamente el arrendamiento del servicio de limpieza pública a Lorenzo Romano Herrero por la suma de 2439 pesetas en cada uno de los cuatro años que aquel comprende.

Se concedió un depósito de aceite a D. Ezequiel Nuñez.

Quedó aprobado se proceda a la práctica de las diligencias que han de servir de base para formar el nuevo padrón de habitantes, disponiendo se pase a domicilio las hojas declaratorias.

MEJORAS que debieran introducirse en el cultivo del olivo en la Alta Extremadura.

(Trabajo inédito, original de D. Plácido de la Calle, natural de Tejeda.)

ABONOS

(CONTINUACIÓN)

Es este uno de los abonos orgánicos de más importancia, pues aunque varíe su poder fertilizante de unos a otros, siempre lleva elementos nutritivos en proporciones que le hacen estimadísimo en todos los cultivos, siendo una de sus buenas cualidades la de mejorar las condiciones físicas de la tierra, pues está demostrado que a las arenosas o sueltas las traba, dándoles más coherencia; y a las arcillosas las disgrega, haciéndolas más esponjosas. Además conserva por mucho tiempo la humedad del terreno, propiedad que le hace muy estimable en esta región, donde tan pertinaces suelen ser las sequías y tan desigualmente repartido se halla el régimen de las lluvias.

Su composición resulta muy compleja, pues en los corrales de las casas de labor contribuyen con sus deyecciones a formar el estercolero: bueyes, caballerías, cerdos y gallinas; las pajas que han servido de cama a los ganados, restos de forrajes y henos que estos desperdician, cenizas del hogar, detritus de la limpieza de la casa, por lo que es difícil dar la composición química del estiércol; pero en general y solo como base para calcular su combinación con otros fertilizantes, puede decirse que, por término medio, contendrá en cada mil kilogramos, 4 a 5 kilogramos de nitrógeno—2 a 3 kilogramos de ácido fosfórico—2 a 6 kilogramos de potasa, y 5 a 8 de cal.

Es el estercolero la dependencia más desatendida de la casa y, sin embargo, es donde se forjan las substancias fertilizantes que han de transformarse después en hojas, ramas, flores y frutos. Demanda por tanto mayor atención para acumular cuantos elementos puedan aumentar su masa y su poder fertilizante. Para ello puede agregarse ramaje de jara, retama, madroñera, lentisco, roble, y otras plantas campestres que tanto abundan en la provincia de Cáceres; las barraduras de los caminos, las cenizas de los lagares, el alpechín desecado que queda en el fondo de los infiernos en prensas y almazaras, que mezclados con las basuras de cuadras y tinados y regado con las deyecciones líquidas y aguas sucias de la casa o con alpechín líquido, constituirán un excelente conjunto, una vez descompuestos, con que nutrir al olivo.

Abonos son también los despojos de animales muertos, los residuos de cueros, raspaduras de astas, las materias fecales, las aguas de lavar las lanas, los huesos, escombros, trapos, hollín de las chimeneas, las cenizas, especialmente si son de leña de olivo o de orujo de aceituna, y el cieno que las aguas de lluvia arrastran de las calles de los pueblos y que las arroyadas amullan en los sitios planos o depresiones del terreno.

Los abonos del ganado lanar, especialmente en zonas lluviosas o frías, tendrían admirable aplicación en los olivares si sus dueños no los dedicasen al cultivo cereal. Lo del ganado de cerda, aunque no de tanto valor, pueden aprovecharse introduciendo las manadas o *porcadas* en los olivares.

En fin, un olivicultor cuidadoso utilizará de los elementos citados todos aquellos de que pueda disponer: y si no bastan, debe adquirir estiércol que en muchas localidades se encuentra a precio económico, procurando en abundancia para sus olivos, pues son el alimento de la tierra en cultivo y base, en esta provincia, del abonado de los olivares.

(Continuará).

NOTICIAS

Se ruega a nuestros corresponsales remitan a la mayor brevedad el importe de las suscripciones a nuestro semanario, para la buena marcha de la Administración.

Por promover un escándalo en la vía pública fué conducido a la prevención municipal en la madrugada del jueves Simón Roda, vendedor de periódicos de esta ciudad.

Otra cosa

Puede Vd. preguntar los precios que en género de invierno tienen las dos Casas de Saldos lo mismo en tejidos que en paquetería porque se ahorrará un veinte por ciento. Compran de ocasión y venden más barato que en fábrica. Los dos comercios están en la calle del Marqués de Mirabel números 4 y 18.

El martes próximo, día de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, se celebrará una gran fiesta religiosa a las 10 de la mañana en San Esteban, con sermón a cargo del joven Dr. D. Manuel Morales.

A dicha fiesta, costeada por los dignos Jefes y Oficiales del Regimiento de Reserva y Caja de Recluta, asistirá-

rán formados los *Exploradores* de esta ciudad.

Al día siguiente se celebrará otra misa de funeral en sufragio de los militares difuntos.

Por haber llegado tarde a nuestro poder no podemos publicar la magnífica y sentida reseña que nuestro corresponsal de Pasarón nos remite referente a la inhumación en el panteón de familia de aquel pueblo de los restos mortales de D. Antonio Herrero Timón, que fué Médico titular querido y respetado por cuantos le conocieron.

Falleció el día 21 de Julio de 1908, siendo sepultado en Plasencia.

A su señora viuda Doña Victoria Fernández y a su sobrino D. Cesáreo Herrero enviamos nuestro sincero pésame.

En Garganta la Olla se ha concentrado fuerza de la Guardia Civil para auxiliar al delegado del Gobernador Civil, con motivo de la constitución del nuevo Ayuntamiento.

En la plazuela del Collado, en Hervás, disputaron el día 30 cuatro vecinos de aquel pueblo, resultando herido por disparo de arma de fuego Pedro Rey y siendo los demás puestos a disposición del Juzgado.

Por cuestiones de familia riñeron también en el mismo día y en el mismo pueblo otros dos vecinos, disparando mutuamente sus armas y resultando también herido Luis Sánchez y siendo conducido su agresor al Juzgado de dicho pueblo.

Con objeto de efectuar la revista anual de armamento llegó en la tarde del miércoles a nuestra ciudad el General de Brigada D. Vicente Amel Cárdenas, saliendo con dirección a Badajoz en la mañana del jueves.

Por hurto de leña en una finca propiedad de D. Juan Barona han sido detenidos los vecinos de esta ciudad Ventura y Secundino Villegas.

Para inspeccionar las obras que han de realizarse en la pradera de San Antón y enterarse del asunto de la deuda de la casa del Conde de Altamira al Colegio de Huérfanos de San José, llegó el miércoles a Plasencia una comisión de la Junta de Beneficencia Provincial.

Han sido nombrados profesores de la Normal de Maestros de Cáceres:

D. Francisco Campón, D. Manuel Castillo, D. Fernando Quirós, D. Felipe Gutiérrez, D. Enrique de la Monja, y D. Antonio García Agüñdez.

Lamentándolo mucho nos vemos en la precisión de aplazar para el número próximo el relato que nos transmite nuestro activo corresponsal de Pasarón, referente al grandioso recibimiento que este pueblo e incontables vecinos de otros inmediatos hicieron hace algunos días a nuestro representante en Cortes, D. Mariano Delgado.

Mañana tendrá lugar una Junta general en el Circulo Placentino con objeto de nombrar los cargos de Vicepresidente, Contador y Vocal del mismo.

Se vende en 300 pesetas un buen piano para estudios. Darán razón Hotel Gonzalez, Plasencia, Marqués de la Constanza, 13.

En el Juzgado municipal de Plasencia se han registrado, durante el pasado mes, 30 defunciones y 24 nacimientos, de estos últimos cuatro procedentes de admisiones en la Casa-Cuna.

Nos aseguran que, con el propósito organizar una conferencia pública, llegará en breve a Plasencia el propagandista antitaurino D. Eugenio Noel.

Cabe ser discutido el hecho de que Caruso, el célebre tenor, venga a cantar a nuestro Teatro Romero en las próximas festividades de Pascua, suponiendo que se invente un aparato que le transporte aquí desde Nueva York, donde se encuentra; pero lo indudable es que la *Carmentina* cura los dolores de cabeza...

Se halla muy mejorado en su enfermedad y por ello nos felicitamos

cordialmente, el Sr. Teniente Coronel, Jefe militar de Plasencia D. Francisco Oliva.

CUARENTA HORAS

Hasta el martes próximo inclusive estará expuesto S. D. M. en San Vicente y en los restantes días de la semana en Santa Clara (novena de la Inmaculada).

En el Comercio de D. Fernando S. Mora se confeccionan Trajes de Explorador en 24 horas y además se venden al detalle cuantas prendas y piezas del uniforme se precisen.

D. Belarmino Alvarez

Director de la Banda de San Calixto da lecciones de música y prepara alumnos para el Conservatorio de Madrid. Trabajo esmerado y reconocida competencia.—Carreteros, 13.—Plasencia.

SE VENDE a mitad de precio, picachones, palas, pistoletas, marras, palancas, carriles y wagoneta para transporte de tierras y toda clase de herramientas para trabajos de excavaciones y construcciones.

Informes, Contratista de la cañería.

PLASENCIA.—Imp. de Generoso Montero

AVISO IMPORTANTE

LOS CHOCOLATES

“La Pureza”

¡NO TIENEN RIVAL!

PROBADLOS Y OS CONVENCERÉIS

Fábrica de Baldosines hidráulicos para pisos

Almacén de cementos, yesos, cañizos y azulejos y toda clase de materiales de construcción

MANUEL MARINO

Junto a la estación del f. c. Plasencia (Ciudad)

Único representante en la Provincia de Cáceres de los tan acreditados cementos marca “EL CANGREJO”.

Esta acreditada casa a más de ser la que con más existencias cuenta en los materiales que trabaja es la que mejores condiciones tiene y vende a precios más económicos.

No comprar sin consultar antes con esta casa y os convencereis que haciéndolo así veláis por vuestros intereses.

Precios especialísimos para grandes partidas.

Los catálogos ilustrados de mosaicos y materiales de construcción se facilitan gratis a quien los solicite.

Domicilio: Alfonso VIII n.º 21

con Teléfono que se comunica con la fábrica.

Escuela de niñas dirigida por la profesora:

D.ª TOMASA GUNILLA

Instrucción sólida; educación excelente.

MARQUES DE MIRABEL, 24

CLINICA ESPECIAL

DE LAS

Enfermedades de los ojos de D. Eduardo Arroyo

OCULISTA

Socio de la Academia Médico-Quirúrgica Española; premiado con Diploma de honor y medalla de mérito.

Esta clínica que cuenta más de 20 años de existencia en esta ciudad, presenta una estadística en esta región, de más de DOS MIL operados de cataratas, con éxito completamente satisfactorio; estos datos son las mejores garantías que pueden ofrecerse a los enfermos de la vista.

Practica toda clase de operaciones, y en la de cataratas, con su especial procedimiento, el operado sólo tiene que guardar cama breves horas.

Hay camas, sin límite de número, con asistencia completamente gratuita (o sea operación, alimentos y medicación) para operados de cataratas, verdaderamente pobres.

HERNÁN CORTÉS, 16.—PLASENCIA

Se ha puesto a la venta

en la Librería de Generoso Montero, Plaza Mayor n.º 20, el Almanaque Bailly-Bailliere para el año 1915, al precio de 1'50 pesetas en rústica y 2 en cartóné.

Si quereis comer pan sabroso y bueno y vivir sin fatigas y sin penas no vacileis las rubias y morenas en visitar a **MÓNICO MORENO**

el cual, desde muy antiguo, elabora como nadie tan precioso artículo y sirve toda clase de encargos de su honrosa profesión con prontitud y esmero.

PLASENCIA

Rincón de San Esteban, 6

**Gran Fundición de campanas
JULIAN RIVERA E HIJOS**

MONTEHERMOSO (Cáceres)



En esta antigua y acreditada Casa fundidora se construyen campanas de todos tamaños y formas de verdadero metal campanil; aleación 75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino; dándole la nota que se pida.

Se garantizan por 12 años. Los pagos al contado o a plazos, según las circunstancias de las parroquias. Construimos también yugos de madera dura para las mismas con su herraje a tornillo para voltear. Las parroquias que deseen fundir campanas, antes de tratar con otra casa, que consulte con esta y verán las ventajas que esta Casa promete, tanto por la

buena obra como por la formalidad que ya muchos años viene observando.

SE VENDE la casa número 24 de la Calle Cartas y la del 21 de la Calle Nueva. Para tratar en la Calle Nueva número 21.



ANTEOJOS

roca 1.ª y de precisión, para vista cansada, vista corta y operados de cataratas. Cristales biesféricos y esferocilíndricos, impertinentes, monturas, cadenas, cordones y estuches varias formas y clases. Unica casa dedicada en forma a dicho ramo y que gradúa la vista con toda precisión.

M. FERNANDEZ

Vidrieras 7 Plaseñcia (Cáceres)

FERNANDO S. MORA

GRANDES ALMACENES

DE

TEJIDOS Y PAQUETERÍA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

En estos establecimientos encontrará quien los visite los géneros de las mejores marcas a precios sumamente económicos.

LA CAMPANA

Tejidos, Paquetería y Novedades

de **Miguel Saldaña**

PLASENCIA

Paños para trajes de Caballeros y Señoras, de la presente temporada. Equipos completos para novias. Pañuelos de caja y toquillas. Colchas de seda y algodón. Mantas de lana y capas para Caballeros. Retortas y Holandas de hilo puro. Sombrillas, paraguas y abanicos.

Los Jueves ventas de Retales de todas clases

MIGUEL SALDAÑA—Plaza de San Esteban núm. 10

Visitad esta casa y os convenceréis que es la que presenta más surtido y las mas altas novedades

A los Ayuntamientos y Juzgados Municipales

EN LA LIBRERIA E IMPRENTA

DE

Generoso Montero

Plaza de la Reina Victoria 20,

encontrarán un completo surtido en papeles y sobres de todas clases y en artículos de escritorio, más económicos que en ninguna otra casa.

Sirve también cuantos impresos necesiten de la casa de **Abella**, pidiéndoselos con tres días de antelación.

A comprar a esta casa en donde hallarán economías no despreciables.

SASTRERIA MODERNA

DE

REMIGIO MEDINA BAHAMONDE

Marqués de Mirabel, 29 (antes Zapatería.—PLASENCIA)

En este establecimiento se confeccionan toda clase de prendas tanto para caballeros como para niños, señores sacerdotes y militares, no dudando que sus favorecedores serán servidos con prontitud, esmero, elegancia y economía.

Su mucha práctica de el oficio en la Villa y Corte de Madrid, hace que a confeccionar los trajes no necesite probarlos.

TEJIDOS NACIONALES

Y

EXTRANJEROS

TORIBIO CALVO

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

Paquetería, Quincalla. Paraguas, sombrillas, tiras bordadas. Corbatas, cuellos, puños, camisas, para caballero; puntillas de todas clases y abanicos novedad.

Especialidad en artículos en blanco y negro, en Holandas y retortas de hilo. Grandioso surtido en paños para caballero y niño.

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

NO OS DEJEIS SORPRENDER

por un representante que en Plaseñcia se dedica a ofrecer especialmente: Lápidas de una casa de Valencia, pues además de los precios elevados en sí de dichos trabajos, tenéis que pagar su comisión (un 15 por %) portes, embalajes, exposición de roturas y demás gabelas. Todo lo economizais si acudís a efectuar vuestros encargos al magnífico Taller que tiene establecido

Valentin Andrada

en la calle VALDEGAMAS núm. 20 (antes Talavera) Taller de Mármoles.

Dibujos y presupuestos gratis para toda clase de trabajos.

Prontitud, Arte y Economía

¡Oiga V.! Caballero

¿Se quiere afeitar, arreglar la barba, o cortar el pelo? Con prontitud, limpieza y esmero. Marqués de la Constancia número 12, vive Sevilla el barbero.

ARSQUINOL

Cura toda clase de calenturas
= 5 reales caja =

CARMENTINA

el mejor antineurálgico conocido
ÚNICO DEPOSITARIO

Luis Mora Castro

Farmacia del Carmen
PLASENCIA

La relojería
Marugán

EN
PLASENCIA

es la mejor surtida en toda clase de relojes anteojos y encendedores y la que trabaja mejor y más barato.

Valdegamas, n.º 2
(antes Talavera)

Los abonos minerales

PARA

parras, olivos, frutales, cereales, patatas, pimientos
Y PARA TODA CLASE DE LEGUMBRES

PEDIDLOS A

CLEMENTE SANCHEZ

En Cabezuela (Cáceres)

LOS DA FIADOS POR UN AÑO

Se desean representantes, en todas partes, para la venta con buenas referencias.

DE OCASION

Se venden dos esculturas en talla, propias para procesiones de Semana Santa, representando la Oración del Huerto y la Verónica con todo su vestuario y andas.

Para tratar y verlas en Plaseñcia (Cáceres): **D. Carlos Oliva.**